
1 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I පත්‍රය 

01. 1  06. 2  11. 3  16. 1  21. 1  26. 2  31. 3  36. 1 

02. 2  07. 3  12. 1  17. 1  22. 3  27. 3  32. 4  37. 4 

03. 3  08. 1  13. 4  18. 2  23. 2  28. 2  33. 1  38. 1 

04. 1  09. 2  14. 1  19. 4  24. 4  29. 1  34. 4  39. 3 

05. 4  10. 4  15. 2  20. 3  25. 1  30. 2  35. 3  40. 2 
 

II පත්‍රය 

A ක ොටස 

1 A (i)  සුර්යයා 01 
(ii)  රක්තානු/ රතු රුධිරාණු 01 

(iii) 
a මයිට ොට ොන්ඩ්‍රියම 01 
b ශ්වායු ශ්වසන ක්‍රියාවය ය / ලසය ය ශ්වසනය 01 

(iv)  අනුනන විභාජනය 01 
B (i)  A හා C 01 

(ii)  
A- බුබුලු පි වන ටේගය වැඩියි/ CaCO3 ඉක්මණින් ටනොටෙනීයයි.  C- බුබුලු පි වන ටේගය 

අඩුයි. CaCO3 ටනොටෙනී යාම  ගතවන  ාලය වැඩියි. 
01 

(iii)       උෂණ්ත්වය 01 

(iv) 
a ටනොහැකියි 01 
b ෙද්ධති ටෙට හි උෂ්ණත්වයන් අසමානව ෙැවතීම. 01 

C 
(i)  

බල එ    වැඩි ගණනක් ටයටෙන වි , එම බල සියල්ලම නිසා ඇතිවන ප්‍රතිලලය 
ඇති රණ තනිබලය එම බලවල සම්ප්‍රයුක්තයයි. 

01 

(ii)  ටෙ යි / 2 01 

(iii)  ඒ ටර්ඛීයය. ඒ තලයි. ප්‍රතිවිරුද්ධ ිශශා වල  ක්‍රියා  රයි. අසමානයි. 02 

(iv)  10000N 01 
මුළු ලකුණු 15 

2 A (i)  P - ඇනය ඩා        Q  -  ආත්‍රටෙඩඩා     R -  එ යිටනොඩටම් ා    03 
(ii)  ටගොළුටබල්ලා,  ෙැල්ලා, බූවල්ලා,  (ටෙ   ) 01 
(iii)  සිටලන් ටර් ා 01 
(iv)  ඇනය ඩා 01 

B (i)  පුෂේ හ  ගැනීම ටහඩ හ  ටනොගැනීම මත 01 
(ii)  ලක්ෂණ ටෙ    01 
(iii)  මඩු (Cycas),   ෆයිනස ්(Pinus)  01 

C (i)     ක්ලැමීඩ ටමොනාස්, ඉයුග්ය නා,  ඇමීබා,  ෙැරමිසියම් 01 
(ii)  යුක්තානුව 01 
(iii)  ශුක්‍රාණුවක් හා ඩිම්බයක් සේටසනයනය මෙටමන් 01 

D (i)  RNA 01 
(ii)  අොල ඉන්ද්‍රයි ා කිසිවක් ටනොමැතිමෙම 01 
(iii)  මිරිස් ට ොළ ට ොඩමෙම / ට ටසල් වඳ පීදීම. 01 

මුළු ලකුණු 15 
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3 A (i)  2,    8,    2 01 

(ii)  AB2 01 

(iii)  C 01 

(iv)  D 01 
B (i)  S Q P R  02 

(ii)  S – Ca,   Q – Mg,   R – Zn / Mn 01 

(iii)  S 01 

(iv)  

 

මූලද්‍රවය  ාණ්ඩය ආවර්තය 

P iii 3 

Q ii 3  

02 

C   

a - ගැලටෙන රසායනි  ගුණයක්      b – ගැලටෙන භාවිතයක් 

c - ගැලටෙන ගුණයක්                      d – ගැලටෙන රසායනි  ගුණයක් 

e - ගැලටෙන භාවිතයක්                    f – මැග්නීසියම් 

g - ගැලටෙන ගුණයක්                      h – ගැලටෙන භාවිතයක්   

i  - නයිට්‍රජන්                                     j - ගැලටෙන ගුණයක්               (ටෙ     (1) බැගින්) 

05 

මුළු ලකුණු 15 
4 A (i)  ට ො සක් ගිය  ටහඩ ටනොගිය  ොමෙම 02 

(ii)  1N 02 
(iii)  1.4 N   උඩුකුරු ටතරපුමක් ඇතිවන නිසා 02 

(iv) 
අ. ජල බඳුටන් ෙතුටල් තැන්ෙත් ටේ. 01 
ආ. උඩුකුරු ටතරපුම  වඩා වස්තුටේ බර වැඩි නිසා 01 

B 
(i)  

mgh / 4 x 10 x 5                (1) 
200 J                                  (1) 

02 

(ii)  

 

200 =
1

2
𝑚𝑣2       /     200 =

1

2 
 × 4 ×  𝑣2     (1) 

 

𝑣2  =  
200 ×2

4
     /  100                                        (1) 

 

𝑣 = 10(𝑚𝑠1 )                                                    (1) 
 

03 

(iii)  
ස්ථිති   < සීමා ාරී > ගති  / ස්ථිති  < ගති   < සීමා ාරී  
සීමා ාරී > ගති   > ස්ථිති  

02 

මුළු ලකුණු 15 
 

 

 

B ට ො ස 
 
 

5 A (i)  a - ඩයිසැ රයිඩ                b - ටෙොය සැ රයිඩ                                                     (ටෙ  ම) 01 

(ii)  (C6  H10 O5)n 01 

(iii)  

ෙරීක්ෂණ නලය   සුක්ටරඩස් ද්‍රාවණයක් ටගන ත. H2SO4 බේදු කීෙයක් එ තු  ර රත් කිරීම  
ෙසුව එම ද්‍රාවණය  ටබනඩික් ස ස්වල්ෙයක් එ තු කිරීම (1)                                             (1) 
ෙහත වර්ණ විෙර්යාසය සිදුටේ ෙැයි නිරීක්ෂණය කිරීම. 
නිල්       ට ොළ      ට ොළ  හ     තැබය       ගටඩොල් රතු    (නිරීක්ෂණ අවශය නැත) 

02 

(iv) 
a ය පිඩ 01 

b ටම්ෙ අම්ල හා ග්ය සටරඩල් 01 
B (i)  DNA 01 

  DNA අණුව වි ෘති වල  භාජනය මෙටමන් 01 
(ii)     N හා  P 01 

C (i)  X  ලුට යි රණ ටහඩටමඩනය   LH             Y   සියුනි ා උත්ටත්ජ  ටහඩටමඩනය FSH 01 

(ii)  

FSH -  සියුනි ා අවධිය තුල ඩිම්බට ඩෂටේ ඇති ප්‍රාථමිමි  සියුනි ාවක් ග්‍රාපී සියුනි ාවක් 
බව  වර්ධනය කිරීම. 
LH -   ග්‍රාපී සියුනි ාව ෙරිනත වූ වි  එය පිපිරී එතුල ඇති ඩිම්බය, ඩිම්බට ඩෂටේ සි  
ෙැටලඩපීය නාලය ටවත  මුො හැරීම. 

02 
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  (iii)  1. සියුනි ා අවධිය                            2.  ලුයිටියල් අවධිය 02 
 (iv)  1. ආර්තව අවධිය                              2. ප්‍රගුණන අවධිය                     3. ස්‍රාමෙ අවධිය 03 

 

(v) 

 

ප්‍රගුණන අවධිය - ඊස්ට්‍රජන් ටහොටමඩනටේ බලෙමම නිසා ගර්භාෂ බත්තිය ක්‍රමටයන්  
                           වර්ධනය මෙම. 
ස්‍රාමෙ අවධිය   -     ටප්‍රොජස් ටරඩන් ටහඩටමඩනටේ බලෙමම නිසා ගර්භාෂ බත්තිය තවදුර ත්    
                           වර්ධනය මෙම. ( ඝණමෙම/ රුධිර සැෙයුම/ග්‍රන්ථි ක්‍රියාත්ම  මෙ ස්‍රාමෙ  ෘතයය) 
ආර්තව අවධිය -  සේටසනයනය සිදුටනොමෙමත් සමඟම ටප්‍රොටජස් ටරඩන් අඩු  
                          මෙ ගර්භාෂ බත්තිය බඳ වැටීම 

01 
 
 
01 

 
01 

මුළු ලකුණු 20 
6 A (i) 

 

 

 
 

Na  Na  O 

p e  p e  p e 

11 10  11 10  8 10 
 

03 

(ii)  හවුටල් 01 
(iii)  ටප්‍රඩට ඩන  01 

(iv)     Na2 O 02 

B (i)  𝐶 6
12 සමස්ථමිානි යකින්  

1

12
    ස් න්ධයක් 02 

(ii) 
  සා.ෙ.ස්. = 

ඕනමම ෙරමාණුව  ස් න්ධය

𝐶 6
12 සමස්ථමිානි 

1

12
  ස් න්ධය

           02 

(iii) 
 සා.ෙ.ස්. = 

3.819 ×10−23𝑔

1.66 ×1024  𝑔
             =  23 02 

C (i)  40 gmol -1                                                                               (ඒ  ය ටනොමැති නම් 01) 02 

(ii)  136g 02 

(iii)      6.022 x 10 23 01 

(iv)  මවුල 03 02 

 20 
7 A (i)  p 01 

(ii)  S3 01 
(iii)  I = 

𝑉

𝑅
     /    I = 

6

2
     = 3A 02 

(iv) 

 

   
1

𝑅
 =  

1

1
+  

1

2
 +  

1

3
   /   

6+3+2

6
     /     

11

6
 

 

     R = 
6

11
 Ω                              (1) 

     

     I = 
𝑉

𝑅
   /   6 ÷

6

11
                      (1) 

 

   =   6 ×
11

6
 

   =  11 A                                     (1) 
 

03 

B (i)  L.D.R. / ආටලඩ  සේටේදී ප්‍රතිටරඩධ  01 
(ii) 

 
අදුටර් දී ටමහි ප්‍රතිටරඩධය වැඩි ටේ. 
ආටලඩ ය ඇති වි  ප්‍රතිටරඩධය අඩුටේ. 

02 

(iii) 

 

ආටලඩ  ම ස ම අනුව ක්‍රියාත්ම  විය යුතු උෙ රණ ොලනය  රණු ලබන ෙරිෙථමි සමදීම.  
රාත්‍රිය  ටග් සව ව ඉිශරිය  වාහනය  එය ය වැට න වි  සීනුවක් නාෙ  රමෙම.  
රාත්‍රිය  ටග සව ව ආටලඩ ය  විවෘත මෙටම් ෙරිෙථමි සමදීම .                 (ගැලටෙන පිය තුර  ) 

01 

C (i)  ශුනයයි / 0 01 
(ii)  විශාලත්ව සමානය.                            ිශශාව ප්‍රතිවිරුද්ධය. 02 

D (i)      එකිටන   යම් ෙරතරයක් සහිත ක්‍රියා ටර් ා ිශටග් වස්තුවක් මත ප්‍රතිවිරුද්ධ ිශශාවල  
ක්‍රියා රණ සමාන විශාලත්වටයන් යුක්ත බල ටෙ කි.                       ( රුණු 03   01 බැගින්) 03 

(ii)  30 = 𝐹 × 0.6      /      𝐹 = 
30

0.6
                         (1) 

F = 50N                                                          (1) 

සම්පූර්ණ බලය  = 100N                               (1) 

03 
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8 A (i) 

 

 

F1 ෙරම්ෙරාව                        T t                                  T t                                         (1) 
 

ජන්මානු                         T            t                      T              t                                    (1) 
 

                                        T T        T t                     T t           t t     

F2 ෙරම්ෙරාටේ               සමටයඩගි උස   විෂමටයඩගී උස   සමටයඩගී මිටි               
ප්‍රටේණි ෙර්ශය                                                                                                       (1) 

 

                                                  1            :             2              :             1              
 

 03 



4 
 

 

  (ii) 
 

ප්‍රමු  ලක්ෂණය - උස  - ටහනතුව  - බාහිරය  ටෙටනන ලක්ෂණය උස මෙම                    (1) 
නිය න ලක්ෂණ  - මිටි  - ටහනතුව  - සැගමෙ තිබූ ලක්ෂණය එයමෙම                                   (1) 

02 

(iii) 
 

උස      :    මිටි 

3         :      1 
01 

B (i)     අොල ටහනතු ටෙ    01 
(ii) 

 

රූොණු ෙර්ශය    -  ජීවිටයකුටග් බාහිර වශටයන් ප්‍ර ාශ වන ලක්ෂණය                       (1) 
ප්‍රටේණි ෙර්ශය    -  ජීවිටයකුටග් බාහිරය  ටෙටනන ලක්ෂණ තීරණය කිරීම සඳහා 

                                 ජීවියා තුළ ඇති ජාන සේයුතිය                                                      (1) 
02 

(iii)  නිය න ලක්ෂණ ඉස්මතු මෙ ආටේණී  ටරඩග ඇතිමෙම වළක්වා ගත හැකිය. 01 
C (i)  ස්ථමිාන ටෙ ක් අතර, සරල ටර්ඛීය දුර / ගැලටෙන අර්ථමි ෙැක්මෙමක් 02 

(ii) 
 

දුර  නිශ්චිත ිශශාවක් නැත.                                                                                       (1) 
විස්ථමිාෙනය  නිශච්ිත ිශශාවක් ඇත.                                                                           (1) 

02 

D (i)  60ms -1 01 
(ii)     තත්ෙර 4  /  4S 01 
(iii)  

 

මන්ෙනය       = 
ප්‍රටේග ටවනස

 ාලය
    /   

60

2
                                                                            (1) 

(ත්වරණය) 
                     = 30ms -2  (ඒ  ය නිවැරිශ විය යුතුය)                                                 (1) 

02 

(iv)  
 

විස්ථමිාෙනය = ප්‍රස්ථමිාරය   ය  වූ වර්ගලලය   /  
4+6

2
 × 60            (1) 

                  = 5 × 60 

                  =  300m                                                                  (1) 
                                                     (ටවනත් නිවැරිශ ගණනය කිරීම   ෙ ලකුණු ටෙන්න) 

02 
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9 A (i) 
 

වාතය  වඩා සැහැල්ලු බව /  බරින් අඩු බව  / ඝනත්වය අඩු මෙම.                      
(1)       (1) 

02 

(ii)  H2 02 

(iii) 𝑎 CO2 02 

b 
   එය  ෙැල්ලක් ඇතුළු කිරීම  /  හුණු ිශයර ෙැමීම                           (1) 

   ෙැල්ල නිමෙම    /    හුණු ිශයර කිරි ො  මෙම                                  (1) 
02 

(iv) 

 

   𝑎 – Mg    /    Zn      ැබය  

   b  - CaCO3  ,    Na2CO3   ,   MgCO3  වැනි  
02 

B (i)  විශාලත්වය 01 

(ii)  ිශශාව 01 

C (i)  ෙසුෙස  01 

(ii) 

 

බසය යය තය අරඹත්ම බසය හා ස්ෙර්ෂව තිබූ ොෙවල  බලයක් ටයදීම නිසා ශරීරටේ ෙහල 
ප්‍රටද්ශය  ප්‍රටේගයක් ලැට.. එටහත් ශරීරටේ උඩු ට ො ස ඉක්මනින් ප්‍රටේගයක් 
ටනොලැබීම නිසා නිශය්ලතාවටේ ෙැවතීම ටහනතුටවන් ෙසුෙස  වැට ස. 
                                                                                    (ටමවැනි ෙැහැිශය  කිරීම  ) 

02 

(iii) අ. 

ආ. 

m  /  ස් න්ධය                                           (1) 

F   /  බලය                                                 (1) 
02 

(iv)  
ගමයතාවය       =     mv     /    

5

1000
× 500          (1) 

 

                          =     2.5        𝑘𝑔𝑚𝑠−1 
(1)             (1) 

03 
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